



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省开展道路交通安全专项集中整治

- 重点整治一批安全生产主体责任不落实的“两客一危一货”运输企业和驾驶人
- 重点查处一批营运车辆超员超速超载疲劳驾驶等违法违规行为
- 重点整改一批事故多发的隐患路段

河北法制报讯 (于世强)为全面整治消除道路交通安全隐患,最大限度防止交通事故发生,省公安厅、省交通运输厅决定从8月1日至9月30日,在全省开展道路交通安全专项集中整治工作,重点整治一批安全生产主体责任不落实的“两客一危一货”运输企业、驾驶人,重点查处一批营运车辆超员、超速、超载、疲劳驾驶等违法违规行为,重点整改一批事故多发的隐患路段,化解安全风险、堵塞管理漏洞,提升道路交通安全风险管控能力。

在集中整治中,我省各地公安机关、交通运输部门将联合对辖区“两客一危一货”运输企业开

展一次拉网式检查,重点排查车辆安全技术状况定期检查、驾驶人定期教育、驾驶人身体和心理健康检查辅导等安全生产管理制度落实,以及安全隐患整改情况。对于期限内隐患仍未整改完毕的企业,将采取约谈、通报、处罚、禁止车辆上路、纳入征信管理、停业整顿、吊销相应资格资质等措施,直至整改到位。

我省将以16条交通安全文明示范省道路为重点,在双向四车道及以上路段增设引导提示标志,设置相应交通组合标志和电子抓拍系统,大力推进中重型货车靠右侧车道通行管理,在有条件的路段规划货车专用车

道。全省各地将明确实施“货车右行”的路段,向社会发布公告,对中重型货车违法行为进行处罚。

全省各级公安机关和交通运输部门将主动会同应急管理、工信等部门,集中开展营运车辆动态监管专项检查治理,并依托交警执法站、超限检测站等路面执勤站点,开展路面联合执法行动,严查不按规定安装、使用卫星定位装置车辆,做到发现一起、查处一起、震慑一群。

我省还将把每月10日、20日作为道路交通安全专项整治集中统一行动日,紧盯“两客一危一货”重点车辆,紧盯“三超一疲劳”、酒驾醉驾、非法营运、非法改装、旅游包车违规运营、长途客车违反接驳运输规定等易肇事肇祸严重违法违规行为,不间断联合开展集中治理行动。同时,鼓励群众举报,对群众举报的各类线索,将一查到底,绝不姑息。

省公安厅交通管理局提醒,“两客一危一货”运输企业要牢固树立安全生产红线意识,严格管理制度和管理要求,迅速排查整顿企业存在的交通安全隐患,防患于未然;客货运、危险化学品运输车辆驾驶人要严格遵守道路交通安全法律法规,自觉守法驾驶,共同维护交通安全。

守护海洋蓝 秦皇岛检方在行动

河北法制报讯 (记者 刘波)8月11日,由秦皇岛市人民检察院、市海洋和渔业局共同举办的第二届“守护海洋蓝”近海生态保护公益活动在北戴河新区举行。

活动中,秦皇岛市检察院首先从社会各界选拔的18名检察公益诉讼观察员代表颁发了聘任证书。接着,参与活动的各界代表参观了秦皇岛市检察公益诉讼办案成果展,以及执法部门收缴的各类违法捕捞工具,并在随后举行的增殖放流活动中向附近海域放流了10000余尾鱼苗。

据秦皇岛市检察院检察长高恩泽介绍,聘任检察公益诉讼观察员在秦皇岛检察系统尚属首次。这些观察员都是社会各界的优秀代表,肩负着“情报员”“技术员”“宣传员”“监督员”等多重职责使命。检察机关希望他们整合公益保护资源,辐射秦皇岛市公益诉讼工作,破解检察机关公益诉讼工作中存在的线索发现难、调查取证难、鉴定评估难和诉讼启动难的“四难”问题,从而形成线索发现、实效监督、成果宣传“三位一体”的检察公益诉讼工作机制,推动检察公益诉讼工作不断向前发展。

图为放流鱼苗活动现场。
河北法制报记者 刘波 摄



全市命案盗窃电诈发案同比分别下降46.67% 50.6% 20.9%

衡水警方“亮剑2020”专项行动强势推进

河北法制报讯 (艾建阳 陈瑞璇)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,衡水市公安局坚持以打开路,以扫黑除恶专项斗争为牵引,在打击电信网络诈骗、命案积案、“盗抢骗”“黄赌毒”等方面持续发力,全市命案发案、盗窃发案、电诈发案同比

分别下降46.67%、50.6%、20.9%,为防范应对“疫后综合征”、决胜全面小康社会营造了安全稳定的社会环境。

专项行动开展伊始,衡水市公安局成立由副市长、市公安局局长郭铁铮任组长的黑恶线索核查“回头看”工作督导组,从600余

条线索中筛选可疑线索重新调查,深挖打掉1个7人暴力讨债恶势力团伙。同时,紧盯3类重点案件开展集中攻坚,打掉恶势力作案集团1个、团伙9个,抓获成员114名,完成了在册涉黑恶在逃人员清零任务,实现“线索清仓”“逃犯清零”“案件清结”。

在命案积案攻坚工作上,衡水市公安局坚持警种部门同步上案和市县两级捆绑作战,成立专班,加大对案件基础档案的全面整理,细梳线索,连续破获安平“2000·10·7”强奸杀人焚尸、安平“2005·9·2”强奸杀人等5起命案积案。(下转第2版)

做老百姓的贴心人

——记省检察院驻隆化县羊鹿沟村扶贫工作队

□ 河北法制报记者 王絮冬

“我们是党员,是干部,是检察官,更是驻村扶贫工作队队员,只要村民们能过上好日子,我们多做点儿没什么。”这句话,是省检察院驻隆化县羊鹿沟村扶贫工作队的队员们经常挂在嘴边的一句话。自2017年驻村扶贫以来,他们走街串巷,进门入户,看望家庭困难村民,关注

村民生产生活,在第一时间伸出援手的同时,疏导情绪、讲解政策、调解纠纷、化解矛盾。在他们的带领下,该村124户困难群众迄今全部实现了稳定脱贫。原本一个贫穷落后的深度贫困村旧貌换新颜,变成了远近闻名的富裕村。

2017年5月18日晚上,工作队队员到村民刘志刚家中走访时了解到,2007年其因血管畸形治

疗不彻底导致下身瘫痪,妻子与他离了婚,留下一个女儿,10年来父女俩依靠刘志刚母亲放羊、种地生活。在详细了解了刘志刚的情况后,工作队员先后辗转求助6家医院对刘志刚进行治疗。他们先是带着刘志刚的病历到石家庄找专家咨询,得到可以治疗的答复后,便开车将他接到省会,并垫付了2000元的押金为刘志刚安排好了住院。在省中医院住院治疗的8

疗队队员们趁着回石家庄的时机,10余次为刘志刚复印病历材料等用以报销住院费用。刘志刚两腿逐渐恢复了知觉后回到隆化县医院康复治疗。如今,他虽然还需要扶着东西走路,但身体状况行动已大为改观。病情的好转,让刘志刚重拾生活信心,建了猪舍发展养猪产业,生活越来越好。

今年65岁的于海患有高血压,老伴于桂花有肢体残疾,子女也常年在外地打工,家庭负担很重。工作队队员经常轮流去于海家里照顾老两口的生活。对此,于桂花对工作队队员感激不尽:“他们每个人都是好人,时不时过来看看我们老两口,多亏了他们的照顾。”(下转第2版)

全国市县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个

新华社北京电 (记者 熊丰)国务院关于公安机关执法规范化建设工作情况的报告8月10日提请十三届全国人大常委会第二十一次会议审议。报告显示,截至目前,全国市、县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个。

报告介绍,公安部在总结各地经验的基础上,积极推动在市、县两级公安机关建设执法办案管理中心,打造更为高效、智能、安全的办案基地。执法办案管理中心实行“一站式”集约办案,集中办理重大、疑难、复杂和跨区域刑事案件;建立案件监管机制,对案件进行全流程、全要素的监督管控;建立合成作战快速响应机制,调用各相关部门力量资源,变单兵作战为协同作战,为破案攻坚提供实时、综合保障。

报告指出,全国公安机关下大力气狠抓执

法办案场所和涉案财物管理场所规范化建设,按照硬件倒逼软件、环境塑造行为的理念,为规范执法打造了安全、集约、高效的环境空间。公安部推动各地公安机关对办公办案场所进行四区分设改造,重点将办案区与办公区、群众接待区实行物理隔离,按照规定的办案流程,“流水线式”设置人身安全检查、信息采集、证据保管、讯问询问和候问等功能区室。目前,各地执法办案场所已全部完成规范化改造,公安机关执法办案场所面貌焕然一新。

报告介绍,在规范涉案财物管理方面,公安部部署各地公安机关建设涉案财物专门管理场所,实行保管分离机制,指定专门机构和人员统一管理涉案财物,办案人员不得自行保管。

张家口中院联手市检察院公安局服务保障首都“两区”建设

河北法制报 8月11日 讯 (记者 梁燕 通讯员 潘守成)今天,在张家口市中级人民法院与市人民检察院、市公安局联合举行的新闻发布会上,上述三部门向社会发布了他们联合制定出台的《关于为首都水源涵养功能区和生态环境支撑区建设提供司法服务保障联动工作方案》。

发布会上,张家口中院就联手市检察院、市公安局服务保障首都“两区”建设,发挥审判机关在联动工作中的职能作用作了详解:紧紧围绕首都“两区”功能定位,落实将保护生态环境作为推动首都“两区”建设优先选项的要求,全方位提升服务和保障首都“两区”建设的审判能力和治理水平;对方案确定的“四类犯罪”和“四类重点”整治内容,坚持依法从重从快审判,依法惩处一批污染环境、破坏生态资源违法犯罪分子;采取庭审直播、公开开庭、公开宣判等方式,不断壮大办案效果和联动效

果;主动与检察机关、公安机关进行对接联络,既各司其职、各尽其责,又相互协作、协调配合,形成司法服务和保障合力,共同维护首都“两区”建设的生态安全。

为采取有效举措,联动打击污染环境、非法占用农用地、破坏森林、破坏野生动植物资源四类犯罪,张家口中院明确由市中院环境保护审判庭专司负责以上案件的审判以及首都“两区”建设司法联动工作,加强与公安、检察机关相互衔接,建立案件移送、审理快速通道,共同研究法律适用、证据适用等问题,促进环境资源类案件裁判尺度的统一。同时,还将落实生态修复机制,加大对环境资源保护的法律宣传力度,引导社会和群众树立保护生态环境意识,从根源上铲除发生破坏首都“两区”生态环境的土壤。

另据了解,近三年来,在市公安局、市检察院的大力配合下,张家口市两级法院共审结四类环境资源刑事案件56件。

沧州市中心城区近三个月 16小时平均拥堵指数全省最低

文明停车管理经验已全市推广

河北法制报讯 (全东辉 季春晖)沧州市公安交警支队日前透露,据统计,自5月以来,沧州市中心城区停车泊位由不足8000个挖掘增至73217个,“停车难”问题基本缓解,并带动了交通秩序的整体提升,近三个月16小时平均拥堵指数降至1.26,全省排名第一。

据了解,今年以来,按照沧州市委、市政府有关中心城区交通秩序提升行动的统一部署,该市公安交警支队以文明停车管理为突破口,以最大限度增加停车供给为目标,集中靶向治理,重塑静态交通。截至目前,已挖掘100条主次干道、胡同里巷道路资源,应划尽划,提供停车泊位70803个,设置停车管理提示牌178块;预计建设临时停车场27处,目前已完成19处停车场、185个停车泊位的施划;整合路外独立公共停车场,设置泊位2229个。

同时,沧州市公安交警支队还将中心城区文明停车管理经验向各县、市城区进行推广,并对各县市分类进行指导,确保9月底前全部完成,力争全面打破交通“瓶颈”,畅通城市“动脉”。

在此基础上,沧州市已完成三个小区作为地下车位共享试点的摸底调研;坚持停车管理人性化原则,“一点一策”施划“住宅小区夜间11小时泊位”“3分钟即停即走泊位”“学校幼儿园接送泊位”“20分钟购物泊位”“夜间就餐泊位”“10分钟如厕泊位”“限时1小时清空泊位”等7类限时停车泊位3454个,最大限度提高了停车泊位的利用效率,实现了管理、服务效果的和谐统一。

此外,为加强文明停车的日常管理,沧州市公安交警支队不断强化科技执法应用,推行交巡警联勤整治模式,并将中心城区划分为133个责任区,对违法停车实行常态化规范管控。截至目前,市区交警共查处违法停车8.44万起,张贴文明停车管理提示卡6万余张,清理私设地桩、地锁、护栏1640处,整合路外独立公共停车场,设置泊位3223处。

同时,沧州市公安交警支队还将中心城区文明停车管理经验向各县、市城区进行推广,并对各县市分类进行指导,确保9月底前全部完成,力争全面打破交通“瓶颈”,畅通城市“动脉”。



自“净海行动2020”专项行动开展以来,河北出入境边防检查总站组织警力对各海港边检站辖区锚地和口岸限定区域进行拉网式清查,严厉打击海上锚地非法搭靠和非法出入境违法活动,全力维护河北口岸的安全稳定。图为8月10日秦皇岛边防检查站民警在码头巡逻。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

村民生产生活,在第一时间伸出援手的同时,疏导情绪、讲解政策、调解纠纷、化解矛盾。在他们的带领下,该村124户困难群众迄今全部实现了稳定脱贫。原本一个贫穷落后的深度贫困村旧貌换新颜,变成了远近闻名的富裕村。

2017年5月18日晚上,工作队队员到村民刘志刚家中走访时了解到,2007年其因血管畸形治

疗不彻底导致下身瘫痪,妻子与他离了婚,留下一个女儿,10年来父女俩依靠刘志刚母亲放羊、种地生活。在详细了解了刘志刚的情况后,工作队员先后辗转求助6家医院对刘志刚进行治疗。他们先是带着刘志刚的病历到石家庄找专家咨询,得到可以治疗的答复后,便开车将他接到省会,并垫付了2000元的押金为刘志刚安排好了住院。在省中医院住院治疗的8

疗队队员们趁着回石家庄的时机,10余次为刘志刚复印病历材料等用以报销住院费用。刘志刚两腿逐渐恢复了知觉后回到隆化县医院康复治疗。如今,他虽然还需要扶着东西走路,但身体状况行动已大为改观。病情的好转,让刘志刚重拾生活信心,建了猪舍发展养猪产业,生活越来越好。

今年65岁的于海患有高血压,老伴于桂花有肢体残疾,子女也常年在外地打工,家庭负担很重。工作队队员经常轮流去于海家里照顾老两口的生活。对此,于桂花对工作队队员感激不尽:“他们每个人都是好人,时不时过来看看我们老两口,多亏了他们的照顾。”(下转第2版)